
АГРАРНА НАУКА ТА ОСВІТА 

В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

AGRARIAN SCIENCE AND EDUCATION  

IN THE EUROPEAN INTEGRATION CONTEXT 
 

 

338 

Мушинський Андрій 
канд. біол. наук, доцент кафедри 

Левицька Вікторія 
канд. вет. наук, асистент кафедри 

Подільський державний аграрно-технічний університет 

Кам’янець-Подільський, Україна 

 

МОНІТОРИНГ І ДІАГНОСТИКА ТРАНСМІСИВНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ТВАРИН 

 

Трансмісивні хвороби представляють серйозну загрозу здоров'ю населення в 

усьому світі. Це група хвороб, біологічними переносниками збудників яких є кровосисні 

членистоногі (іксодові кліщі, блохи, комарі тощо).Актуальність вивчення даних 

захворювань тварин і людини в галузі ветеринарії та медицини не викликає сумніву. 

Незважаючи на всесвітню значимість даної проблеми, її вивчення можливе тільки за 

допомогою сучасних діагностичних лабораторій, оснащених спеціалізованими тест-

системами провідних світових виробників [1-3]. 

Для виявлення збудників, що передаються комахами, недостатньо тільки простих 

візуальних методик «виявлення під мікроскопом», так як це можливо лише на обмежених 

етапах розвитку збудника в організмі. Неможливо також за життя тварини виділити 

збудників з тканин і органів прямими методами, якщо невідомо конкретне місце їх 

локалізації [4, 5]. 

Більшості трансмісивних хвороб можна запобігти за допомогою заходів по 

боротьбі з переносниками, проте необхідно забезпечувати належний рівень їх якості [6]. 

Метою наших дослідженьє вивчення видового складу, поширення іксодових 

кліщів, що паразитують на тваринах західного регіону України, моніторинг 

трансмісивних захворювань імунологічними методами і розробка заходів боротьби з 

кліщами з урахуванням їх біологічного циклу. 

В результаті проведеного моніторингу видового складу іксодових кліщів, 

ідентифіковано три види: Dermacentorreticulatus, Ixodesricinusта Ixodeshexagonus. 

Домінуючими видами були: D. reticulatus - 71% та I. ricinus - 28,6%, проте I. 

hexagonusбув виявлений лише у котів (0,42%).  

З’ясовано, що з досліджених кліщів методом полімеразної ланцюгової реакції: 

74% - інвазованіCandidatusNeoehrlichiamikurensis; 39% - інфіковані Rickettsiaspp.; у 16% 

кліщів виявляли Bartonellaspp.; у 5,8% - Anaplasmaphagocytophilum. Наші дані показують, 

що ризик зараження кліщовими патогенами у західних областях України є досить 

високим.  

Паразитоценози з декількох збудників – доведений факт також багатьма іншими 

дослідниками, що свідчить про обов'язкову диференційну діагностику всіх 

трансмісивних збудників одночасно. Для діагностики трансмісивного інфікування 

неефективно дослідження тільки щодо одного збудника. Як правило, клінічна картина 

розвивається саме при мікст-інфікуванні, коли імунокомпетентні клітини не 

справляються одночасно з різними класами збудників, і спостерігається потужний 

імунологічний збій у всьому організмі тварини, що призводить до летальних наслідків, 

онкологічних процесів і неефективності лікування на більш пізніх стадіях. Адже 

лікування бабезіоза і ерліхіоза проводиться різними препаратами, а наявність одного 

збудника не виключає наявність іншого. 

Діагностика трансмісивних захворювань рутинними методами складна. 

Контролювати поширеність цих захворювань можливо тільки за умови використання 
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сучасних імунологічних методик. Основний доступний і надійний діагностичний метод – 

скринінгова перевірка наявності специфічних антитіл методом ІФА. Відсутність даних 

патогенів в організмі доводиться відсутністю до них антитіл. Після елімінації збудника 

антитіла до нього зникають через деякий період часу.  

Відсутність паразитів при дослідженні прямими методиками в досліджуваних 

зразках не виключає діагноз при наявності клінічної картини і вимагає 

дообстеженнясерологічними, біохімічними, імунохроматографічними, молекулярними та 

іншими методиками. 
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НОРМАТИВНО–ЗАКОНОДАВЧА БАЗА ВИКОРИСТАННЯ ГМО  

В ХАРЧОВІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ 

 

Сьогодення характеризувалось видатними досягненнями науково-технічного 

прогресу, що радикально змінили життя людини. Зокрема, створення нових харчових 

продуктів із заданими властивостями; виробництво харчового та кормового білка, 

ветеринарних препаратів; розведення високопродуктивних тварин і мікроорганізмів з 

новими і посилиними властивостями і ознаками [3, 6]. 

У теперішній час спектр використання ГМО надто широкий: забезпечення 


